

## 中国渔业互助保险社三亚首张保单签发 将提升渔业风险保障水平

本报讯(记者 张慧敏)“有了这个保险,我们养殖的风险就降低了很多,对于渔业发展来说意义重大。”前两天,一个好消息让三亚农投海洋产业有限公司总经理黄春仁喜上眉梢:中国渔业互助保险社在三亚市签发首张保单,承保该公司深海网箱养殖金鲷鱼,同时这也是三亚市政策性水产养殖保险的第一张保单,市级财政给予70%的保费补贴。

这一保险的落地,让渔业从业者吃了一颗“定心丸”。

今年中央一号文件明确提出“鼓励发展渔业保险”。随后,中国渔业

互助保险社正式成立,为渔民提供专业化、差异化、特色化的全产业链风险管理服务,这对提升渔业风险保障水平、推动渔业高质量发展具有重要意义。

财政兜底,让企业和群众更放心。今年以来,三亚积极落实好海南渔业养殖特色农产品保险“提标、扩面、赠品”,决定开展我省现有开办的水产养殖保险项目中的深海网箱金鲷鱼养殖保险试点,帮助农业生产经营者增强抵御风险的能力,助力乡村振兴。据介绍,三亚渔业养殖保险试点保费先由市级财政和农户共同承担,财政

补贴资金实现专款专用。市级财政保费补贴资金原则上为保费的70%,(农户)投保人自缴比例为30%。

“我们计划投保超过300万尾金鲷鱼,财政补贴了70%,我们只需要付50多万元。”黄春仁说,本次保险方案是在三亚市财政局、市农业农村局、中国银保监会三亚监管部门共同指导下,中国渔业互助保险社海南分社作为主承保人,联合人保财险、太平洋财险、人寿财险和平安财险等省内保险公司组成共保体,为三亚市深远海水产养殖量身定制的保险产品。

下转4版▶

钟华论

## 将调查研究发扬光大

2版

冯飞在白沙调研时指出

## 让民族文化更鲜明 让生态优势更彰显 积极探索白沙高质量发展的特色路径

本报牙叉8月9日电 8月8日至9日,省委书记冯飞结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,赴白沙黎族自治县调研高质量发展工作。

在海南热带雨林国家公园鹦哥岭片区,冯飞走进雨林深处巡林,了解雨林资源保护、开发和利用等情况。他指出,要打造高水平的科研平台和传播渠道,深度挖掘海南热带雨林独有的生态价值、科研价

值和科普价值,向全世界充分展示其生物多样性。在五里路茶韵共享农庄、牙叉镇南仲六队橡胶+林下菌菇立体农业项目、打安镇合水兰花基地,冯飞与干部群众深入交流,了解当地推进茶旅融合、发展林下经济和党建引领特色产业发展等情况。他指出,要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,着眼共同富裕,加强农业科技创新,提升物流服务水平,打造更多具有市场竞

争力的特色农产品品牌。在调研白沙元门通用航空机场项目建设情况时,冯飞要求有关单位加强要素保障,推进项目建设。

调研座谈会上,冯飞肯定白沙近年来工作成绩。他指出,白沙要始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,准确把握在自由贸易港建设中的功能定位,紧扣“民族”和“生态”两个关键词,充分发挥优势,勇担历史使命,积极探索高质量发展的特

色路径。白沙作为民族地区,要以特色鲜明的黎族文化吸引中外游客;作为生态保育区,要把保护作为前提,处理好保护和发展关系,精心呵护热带雨林,探寻生态产品价值实现路径;作为后发地区,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,在一二三产业融合、城乡协调发展等方面闯出新路。要拓展“两山”转化路径,谋定而后动,不搞“一刀切”,分片区、分功能做好产业生态

化和生态产业化文章。要推进乡村全面振兴,精准对接小众化的市场需求和柔性化的加工制造业发展趋势,探索推动个性化、多样化的农产品及深加工产业发展。要以高质量党建引领干部会干、企业愿投、群众得实惠,加强作风能力建设,持续优化营商环境,带领群众同心奋斗,让白沙人民的日子越过越红火。

省领导巴特尔参加调研。(沈伟)



### 新思想引领新征程

## 周红波赴崖州区开展巡林巡河巡海及调研“三防”工作

本报讯(记者 张雪峰)8月9日,省委常委、市委书记周红波结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,到崖州区开展巡林巡河巡海及调研“三防”工作,调研崖州湾海岸线规划建设、生态修复、海岸线防风林、内涝整治、宁远河治理、渔港渔船管理及“三防”工作落实情况,并对相关工作进行部署。

周红波指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实“三防”工作各项措施,抓好我市“三防”工作。要系统梳理、系统治理,全力做好城区防风防汛防内涝各项工作。做好防风林保护工作,科学制定规划,做到实现防风同时兼顾景观提升,积极探索“绿水青山就是金山银山”的转化路

径,实现社会效益和经济效益相统一,不断提升群众的获得感。要强化渔港渔船及“三无”船舶管理,摸清船舶底数,规范船舶停放,强化渔民培训,保障群众生命财产安全。

要加强生态环境保护,从源头上治理问题,从根本上解决问题,确保生态环境只能更好、不能变差。认真贯彻落实河长制,加强

各级河长培训,落实河长巡河工作,抓好水资源保护、水域岸线管理、水环境治理等工作。要定期开展“回头看”,加强渔港综合水环境整治,改善水生态环境。探索优化渔港渔船垃圾污水收集处理方式方法,强化岸边收集和保洁工作,推进船上收集处理方式改造,形成行之有效的工作机制。

要做优做强海洋文章。结合

崖州当地实际和渔港优势,认真做好开渔节策划及筹备工作,努力把其打造成为三亚的重要节庆活动之一。借助开渔节汇聚人气,吸引游客,助推崖州中心渔港休闲渔业发展。通过发展休闲渔业带动群众增收,推进和美渔村建设,实现村民家家户户有产业、有收入。

市领导盛勇军参加调研。

### 援琼医护人员:一年前的心愿今天圆了

## “三亚的海,是我见过最清澈最美丽的海”



“看三亚大海多美,今天算是圆了一年前的心愿!”8月9日18时许,迎着夕阳的余晖,来自天津、湖南的2位援琼医护人员和家人一行8人在三亚星华游艇码头登上游艇,乘船驶向蔚蓝大海,圆了她们一年前“看海出海玩海”的心愿。

一年前,天津市第四中心医院医生李妍积极响应号召,加入天津援琼医疗队驰援海南。那段时间,李妍和队友们每天早上5点起床,简单洗漱后,就奔赴抗疫一线。虽身在沿海城市,却因抗疫任务繁重,李妍一直没能好好地看看大海。自那时起,“蓝海梦”在她的心里扎下了根。

9日18时许,援琼医护人员及其家属一行8人在三亚星华游艇码头陆续登上游艇。随着游艇驶离海岸线,视野不断开阔,夕阳的余晖洒落在海面上,给蓝色的海洋镀了一层靓丽的金色,湛蓝的海水多了些许温柔……李妍一家三口坐在游艇甲板上,细细品味着三亚别样的美。

“现在可以下船游泳啦!”当游艇驶入一片空旷海域,水手爬上游艇二层,向李妍一家说道。李妍的丈夫与儿子穿戴好救生衣后,登上气垫滑梯,滑入大海,在海水中尽情嬉戏。

“三亚的海,是我见过最清澈、最美丽的大海!”李妍的儿子张锦哲说,海南对于他来说,除了绚丽的自然风光之外,还因母亲曾经在此“战斗”过而富有意义。

“去年,援琼医疗队为海南付出了许多汗水。如今,我们也想为他们贡献自己微薄的力量。”当天,为援琼医护人员提供游艇出海服务的三亚天茂虹维国际游艇俱乐部总经理李丹介绍,当得知有援琼医疗人员要来三亚玩海,公司早早准备好欢迎横幅和海南特色瓜果,为他们提供温馨的服务,希望他们在三亚玩得开心、玩得舒心。

“援琼医疗队及家人乘坐我们公司的游艇出海以及其全部配套项目,一律免费!”这段时间以来,三亚天茂虹维国际游艇俱乐部已为18组援琼医疗队医护及家属提供了全免费的游艇出海游玩服务。

随着游艇即将靠岸,李妍告诉记者,在三亚游玩的这两天,他



8月9日傍晚,援琼医护人员带着家人乘坐游艇在海面上游玩,看三亚最美的海。本报记者 符府 摄

们一家人感触最深的,除了三亚的美景,更多的是三亚各界的热情。

日前,三亚市委、市政府真诚邀请援琼医疗队队员携家人畅游三亚,推出“三亚感恩权益卡”、礼遇“最美逆行者”等活动。同时,

三亚各旅游企业、景区、酒店积极响应号召,为援琼医护人员提供热情周到的服务,让他们在三亚玩得开心舒心。

记者从三亚游艇帆船协会了解到,日前,该协会发布倡议书,号召协会内会员积极组织力量,

全力服务好来三亚游玩的援琼医疗队员。三亚游艇帆船协会秘书长左志勇说:“倡议发出之后,有多家游艇旅游企业积极响应。我们希望用最优质的服务,让援琼医护人员及其家人的三亚之行更加圆满。”

### 今日看点

#### 体育+,让健康三亚“出圈”

3版

#### 帮助孩子摆脱“暑期综合症”

5版